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AOS VINTE E DOIS DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, ÀS NOVE HORAS, EM SESSÃO PRESENCIAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, ESTADO DO PARANÁ, NO AUDITÓRIO VEREADOR FRANCISCO RIBEIRO CARDOSO, REALIZOU-SE A CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR BEN HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, CELSO NICÁCIO DA SILVA, EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS (PASTOR CASTILHOS), FÁBIO ALMEIDA PAVONI, IRINEU CANTADOR, PEDRO FERREIRA DE LIMA (PEDRINHO GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, SEBASTIÃO VALTER FERNANDES (PROFESSOR VALTER), VAGNER JOSÉ CHEFER E VILSON CORDEIRO (GRILO). APÓS CONSTATAR O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DECLAROU ABERTA A SESSÃO. O SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI DECLARADA APROVADA. EM SEGUIDA, O VEREADOR ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETO DE LEI Nº 2703/2024, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL; PROJETOS DE LEI Nº 191/2024, Nº 192/2024, Nº 193/2024 E Nº 199/2024, TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÕES Nº 1068/2024, Nº 1069/2024 E 1070/2024, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÕES Nº 1099/2024, Nº 1100/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; MOÇÃO Nº 55/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR, DE APLAUSOS AO SERVIDOR JÚLIO SANDRO INFORZATO, PELO EXCELENTE TRABALHO QUE DESEMPENHOU AO LONGO DE 32 ANOS NESTA CASA DE LEIS, NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA; E MOÇÃO Nº 56/2024, DE AUTORIA DOS VEREADORES FÁBIO PAVONI, PASTOR CASTILHOS E PROFESSOR VALTER, DE APLAUSOS A GUARDAS MUNICIPAIS, BOMBEIROS E CIVIS POR SALVAMENTO DE UMA PESSOA EM OCORRÊNCIA DE TENTATIVA CONTRA A PRÓPRIA VIDA, NO VIADUTO DA ACESO À AVENIDA VITOR DO AMARAL, EM ARAUCÁRIA. NA SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR IRINEU CANTADOR, ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR FÁBIO PAVONI, QUE FALOU SOBRE A SATISFAÇÃO COM A PRESENÇA DE PESSOAS DA POPULAÇÃO ACOMPANHANDO PRESENCIALMENTE AS SESSÕES, E FALOU SOBRE O ACOMPANHAMENTO DAS 
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QUESTÕES DA SAÚDE NO MUNICÍPIO QUE, INFELIZMENTE, NÃO MELHORAM, RELATANDO VISITA, JUNTAMENTE COM O VEREADOR PASTOR CASTILHOS, NA NOITE DE ONTEM, FEITA AO HMA – HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, ONDE SE PODE CONSTATAR A PRECARIEDADE DAS CONDIÇÕES DAS INSTALAÇÕES, COM A NOTÍCIA DE QUE MAIS UM BEBÊ RECÉM-NASCIDO HAVIA FALECIDO, POR ISSO, DISSE QUE A SITUAÇÃO É MUITO SÉRIA, COM RELATOS DE ENFERMEIROS E TÉCNICOS DE ENFERMAGEM, DE QUE SOFREM RETALIAÇÕES QUANDO RECLAMAM, COMO A DEMISSÃO PELA EMPRESA CONTRATADA. EM VISTA DISTO, O VEREADOR PEDIU QUE TODOS OS VEREADORES APELEM PARA QUE O PREFEITO SUSPENDA O CONTRATO DE ADMINISTRAÇÃO DO HMA, POIS NÃO SE PODE ADMITIR QUE CRIANÇAS CONTINUEM A MORRER NAQUELE HOSPITAL, ONDE FALTAM MATERIAIS IMPORTANTES PARA ATENDIMENTOS DE CASOS MAIS COMPLICADOS, PARA RESPIRAÇÃO, BERÇOS AQUECIDOS E OUTROS, ASSIM COMO, MATERIAIS DISPONÍVEIS DE PÉSSIMA QUALIDADE E EQUIPAMENTOS QUE FALHAM A TODO MOMENTO, IMPEDINDO PROCEDIMENTOS DE REANIMAÇÃO, POR EXEMPLO, DESTACANDO QUE NÃO É POR FALTA DE DINHEIRO, PORQUE A PREFEITURA PAGA QUASE SEIS MILHÕES DE REAIS POR MÊS PARA A EMPRESA, POR ISSO, É IMPORTANTE QUE A PREFEITURA SUSPENDA ESSE CONTRATO. O VEREADOR DISSE QUE FEZ UMA LISTA DE MATERIAIS E EQUIPAMENTOS QUE FALTAM NO HMA, E QUE A LISTA É MUITO GRANDE, INCLUINDO BERÇOS AQUECIDOS, CAIXA DE MATERIAIS PARA REANIMAÇÃO, PRANCHA DE REANIMAÇÃO CARDIORRESPIRATÓRIA E MUITOS OUTROS, RESSALTANDO QUE, CONFORME RELATO DE UMA ENFERMEIRA QUE TRABALHOU NO HOSPITAL DESDE O ANO DE DOIS MIL E DOZE, QUE NAQUELE ANO O HMA ERA UMA REFERÊNCIA PARA O BRASIL, DETENTOR DE UM TÍTULO DA ONA - ORGANIZAÇÃO NACIONAL DE ACREDITAÇÃO, QUE É UMA INSTITUIÇÃO QUE DEFINE PADRÕES DE QUALIDADE E SEGURANÇA EM SAÚDE PARA AS INSTITUIÇÕES DE SAÚDE NO BRASIL, E QUE HOJE, INFELIZMENTE, É O PIOR MOMENTO DE TODA A HISTÓRIA DO HOSPITAL, COM O APARELHO DE RAIOS-X FUNCIONANDO DE FORMA IMPROVISADA, ESTRUTURA SUCATEADA, ARES-CONDICIONADOS QUE NÃO FUNCIONAM, A MAIORIA DOS QUARTOS DE PACIENTES NÃO DISPÕEM DE TELEVISÃO, O SISTEMA DE WI-FI PARA INTERNET NÃO FUNCIONA, AS CÂMERAS DE SEGURANÇA NÃO FUNCIONAM, RELATOS DE FUNCIONÁRIOS QUE TRAZEM PILHAS E BATERIAS DE SUAS CASAS PARA QUE ALGUNS APARELHOS FUNCIONEM, ASSIM COMO, SIMPLES TERMÔMETROS NÃO ESTÃO DISPONÍVEIS OU SÃO DE BAIXA QUALIDADE, 
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RESSALTANDO QUE O ATENDIMENTO FICA PREJUDICADO E A CULPA ACABA RECAINDO SOBRE OS ENFERMEIROS E MÉDICOS DO HOSPITAL, INCLUSIVE, DESTACOU RELATO DE PESSOAL DA ENFERMAGEM DE QUE NÃO RECOMENDAM PARA NINGUÉM UTILIZAR ESTE HOSPITAL. O VEREADOR AFIRMOU QUE FARÁ UM RELATÓRIO, COM O APOIO DOS VEREADORES QUE QUISEREM ACOMPANHÁ-LO ATÉ O MINISTÉRIO PÚBLICO PARA DENUNCIAR O QUE ESSA EMPRESA ESTÁ FAZENDO COM O NOSSO HOSPITAL, PORQUE SAÚDE É UM DEVER DO MUNICÍPIO E UM DIREITO DA POPULAÇÃO, CONFORME A CONSTITUIÇÃO FEDERAL. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS SAUDOU OS NOVOS VEREADORES ELEITOS PRESENTES NA SESSÃO, E DISSE QUE É IMPORTANTE ACOMPANHAREM AS SESSÕES PARA SE PREPARAREM PARA O QUE VÃO ENFRENTAR A PARTIR DE PRIMEIRO DE JANEIRO PRÓXIMO. O VEREADOR FALOU SOBRE A VISITA FEITA AO HOSPITAL MUNICIPAL, JUNTAMENTE COMO VEREADOR FÁBIO PAVONI, EM HORÁRIO NORMAL, SEM CONFUSÃO OU PROVOCAÇÕES, PARA TER CONHECIMENTO DA REALIDADE DO HMA EM UM DIA COMUM, CONVERSANDO COM OS PACIENTES E COM A EQUIPE DE FUNCIONÁRIOS DO HOSPITAL, CONSTATANDO QUE A SITUAÇÃO É MUITO DIFÍCIL, POIS PARECE EXISTIR UMA SUPOSTA ORDEM DE CALAR OS FUNCIONÁRIOS E NÃO SE EXPOR NENHUMA DIFICULDADE DO HOSPITAL, PORQUE UMA PESSOA QUE OUSOU FALAR PUBLICAMENTE NESTE PLENÁRIO SOBRE AS CONDIÇÕES DE TRABALHO NO HMA, FOI DEMITIDA, EM UM JOGO DE COMANDAR PELA PRESSÃO, PELO MEDO, PARA MANTER A SITUAÇÃO ESCONDIDA. O VEREADOR DISSE QUE TUDO O QUE FOI FALADO SOBRE O HMA FOI CONSIDERADO QUE ERA POR POLITICAGEM DOS VEREADORES, POR ISSO, AGORA, PASSADA A ELEIÇÃO, PODE SE DIZER QUE SE TRATA MESMO DE PREOCUPAÇÃO LEGÍTIMA COM AS CRIANÇAS QUE SÃO ATENDIDAS NAQUELE HOSPITAL, ONDE SE VERIFICA O DESESPERO DE PESSOAS QUE TÊM A MISSÃO DE CUIDAR E SALVAR VIDAS, ENFRENTANDO PRESSÕES NO LOCAL DE TRABALHO, SEM AUXÍLIO DE EQUIPAMENTOS E MATERIAIS ADEQUADOS, QUE FAZEM A DIFERENÇA ENTRE A VIDA E A MORTE, ASSIM COMO, COMENTOU SOBRE AS PÉSSIMAS CONDIÇÕES DE MANUTENÇÃO DOS ESPAÇOS FÍSICOS DO HOSPITAL E DA DEGRADAÇÃO DO MOBILIÁRIO DOS QUARTOS, EVIDENCIANDO QUE AS INSTALAÇÕES NUNCA RECEBERAM UMA VISITA DA VIGILÂNCIA SANITÁRIA, EM UMA SITUAÇÃO EM GERAL QUE NUNCA MUDOU NOS ÚLTIMOS OITO ANOS E NÃO VAI MUDAR SOB ESTA ADMINISTRAÇÃO. O VEREADOR FALOU DO SENTIMENTO DE FRUSTRAÇÃO COM O QUE VIU NO HMA, DESTACANDO QUE NO ANO PASSADO A 
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PREFEITURA GASTOU CERCA DE QUATRO MILHÕES E MEIO DE REAIS COM A LOCAÇÃO DE LUZES DE LED, CARROSSEL, RODA GIGANTE E OUTROS, QUE PASSADO O PERÍODO FESTIVO, FORAM LEVADOS EMBORA, ENQUANTO O HMA CONTINUA ABANDONADO, COM SALÁRIOS ATRASADOS E DIFICULDADES PARA ATENDIMENTO DOS PACIENTES, ASSIM COMO, DIVERSOS OUTROS PROBLEMAS DE ADMINISTRAÇÃO E IMPEDIMENTOS PARA REALIZAÇÃO DE CIRURGIAS, POR ISSO, APELOU PARA QUE TODOS OS NOVOS VEREADORES E OS REELEITOS VISITEM AS INSTALAÇÕES PARA CONHECEREM DE PERTO ESTA SITUAÇÃO CAÓTICA DO NOSSO HOSPITAL, ONDE QUEM ACABA LEVANDO A CULPA PELA SITUAÇÃO DE DESCASO SÃO OS MÉDICOS E OS ENFERMEIROS, QUE TRABALHAM SOB MUITA PRESSÃO, ENQUANTO A CULPA É DA ATUAL GESTÃO MUNICIPAL, POR ISSO, O PREFEITO ELEITO, DOUTOR GUSTAVO BOTOGOSKI, JÁ ASSUMIU O COMPROMISSO DE INSTALAR UM GABINETE DE PREFEITO DENTRO DO HOSPITAL PARA ACOMPANHAR DE PERTO O QUE LÁ ACONTECE, PARA PODER PROVOCAR A MUDANÇA QUE O MUNICÍPIO PRECISA, PORQUE O POVO PRECISA DA SAÚDE, E PARA QUEM ESTÁ DOENTE AS LUZES DE LED OU O ASFALTO NÃO SERVEM, POIS O QUE É IMPORTANTE TEM QUE SER TRATADO COM PRIORIDADE. O VEREADOR PROFESSOR VALTER CUMPRIMENTOU OS VEREADORES ELEITOS PRESENTES NA SESSÃO, E DISSE QUE É IMPORTANTE A POPULAÇÃO ACOMPANHAR O TRABALHO DOS VEREADORES, E NÃO APENAS ELEGÊ-LOS. O VEREADOR FALOU SOBRE O ACOMPANHAMENTO QUE OS VEREADORES FIZERAM DURANTE ESTES QUATRO ANOS DE MANDATO EM RELAÇÃO AOS DIVERSOS PROBLEMAS NO HMA, ELE PRÓPRIO TENDO IDO INÚMERAS VEZES ACOMPANHAR DE PERTO OS ATENDIMENTOS E DENÚNCIAS QUE A POPULAÇÃO TROUXE AO SEU CONHECIMENTO, À QUALQUER HORA, MESMO NAS MADRUGADAS E FINS DE SEMANA. COMENTOU SOBRE OS RELATOS DE SUPOSTAS AMEAÇAS AOS FUNCIONÁRIOS QUE DENUNCIAREM AS MÁS CONDIÇÕES DO HOSPITAL, E DISSE QUE ACOMPANHOU AS MANIFESTAÇÕES SOBRE O DISSÍDIO DA CATEGORIA, COM O REPASSE FEITO PELA PREFEITURA JÁ EM SETEMBRO, E QUE ATÉ ONTEM NÃO HAVIA SIDO PAGO AOS FUNCIONÁRIOS PELA ADMINISTRADORA, O QUE, APÓS ESTA INTERVENÇÃO DE FISCALIZAÇÃO E COBRANÇA DO VEREADOR, FOI DECIDIDO O PAGAMENTO PARA ESTA DATA DE HOJE, EVIDENCIANDO QUE O TRABALHO DE FISCALIZAÇÃO DOS VEREADORES FAZ DIFERENÇA. O VEREADOR DISSE QUE O MINISTÉRIO PÚBLICO JÁ FOI NOTIFICADO DIVERSAS VEZES SOBRE OS PROBLEMAS DO HMA E AGORA CABE AO MINISTÉRIO PÚBLICO FAZER A SUA PARTE, POIS NÃO 
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ADIANTA APENAS SE FICAR FALANDO E NÃO SE TOMAR NENHUMA ATITUDE PARA A MUDANÇA QUE SE ESPERA, DESTACANDO QUE TAMBÉM HÁ PROBLEMAS COM OS EXAMES LABORATORIAIS, POIS AS EMPRESAS CREDENCIADAS SÃO INSUFICIENTES, COM UMA FILA GRANDE DE PACIENTES À ESPERA, E SE TRATA DE PROCEDIMENTOS ESSENCIAIS PARA A SAÚDE DA POPULAÇÃO, ASSIM COMO OUTROS PROBLEMAS QUE SÃO CAUSADOS PELA BUROCRACIA DO SERVIÇO PÚBLICO E PELA FALTA DE PLANEJAMENTO DOS ADMINISTRADORES DE CADA SETOR, E DISSE QUE QUEM PAGA PELA INEFICIÊNCIA É A POPULAÇÃO. O VEREADOR FALOU SOBRE A EQUIPE DE CARATÊ, QUE SE CLASSIFICOU PARA A FINAL DO CAMPEONATO BRASILEIRO, EM BRASÍLIA, E NÃO TEM RECURSOS PARA A VIAGEM E ESTADIA, PARA COMPETIR E REPRESENTAR O MUNICÍPIO, POR ISSO, PEDIU O APOIO DO SECRETÁRIO DE ESPORTES EM RELAÇÃO A ESTA SITUAÇÃO, POIS É IMPORTANTE QUE POSSAM COMPETIR, REPRESENTANDO ARAUCÁRIA. O VEREADOR APARECIDO RAMOS CUMPRIMENTOU OS VEREADORES ELEITOS PRESENTES NESTA SESSÃO, E FALOU SOBRE O FINAL DE SEU MANDATO, NO QUAL SEMPRE DEFENDEU A ÁREA DA SAÚDE, E RELATOU O CASO DE SUA FILHA GRÁVIDA, QUE PASSOU POR DIFICULDADES COM O PÉSSIMO ATENDIMENTO NO HMA, QUASE PERDENDO SUA VIDA POR PROCEDIMENTOS DE PARTO INDUZIDO, E DISSE QUE ESTE TIPO DE MAU ATENDIMENTO ACABA DEPONDO CONTRA A IMAGEM DO HOSPITAL, COM A DISSEMINAÇÃO DE RECOMENDAÇÕES ENTRE A POPULAÇÃO PARA QUE NÃO SE PROCURE O HMA QUANDO PRECISAR. O VEREADOR RESSALTOU AS PÉSSIMAS CONDIÇÕES DOS MOBILIÁRIOS, EQUIPAMENTOS E MATERIAIS DO HOSPITAL E PEDIU AO NOVO PREFEITO, QUE VAI ADMINISTRAR A CIDADE A PARTIR DO PRÓXIMO ANO, QUE CONCRETIZE A IDEIA DA INSTALAÇÃO DE UM GABINETE DENTRO DO HOSPITAL PARA ACOMPANHAR O DIA A DIA DOS ATENDIMENTOS, E QUE HOJE A PREFEITURA DEVERIA SUSPENDER O CONTRATO COM A ATUAL EMPRESA QUE ADMINISTRA O HMA, POIS HÁ UM GRANDE DESCASO COM OS SERVIÇOS PRESTADOS. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, COMENTOU QUE, APÓS OUVIR A FALA DOS VEREADORES A RESPEITO DO HMA, DESTACA-SE QUE O VEREADOR APARECIDO RAMOS JÁ FEZ PARTE DE UMA COMISSÃO DE INQUÉRITO REFERENTE AO HMA, SEM NENHUM RESULTADO APRESENTADO PELO MINISTÉRIO PÚBLICO, SENDO APENAS UM TEMPO PERDIDO, POR ISSO, DISSE QUE O CAMINHO CERTO É REALMENTE ELABORAR O RELATÓRIO SOBRE OS PROBLEMAS NO HOSPITAL, CONFORME RELATOS DOS VEREADORES, E ENCAMINHÁ-LO AO MINISTÉRIO 
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PÚBLICO E, TALVEZ, TAMBÉM BUSCAR UMA INTERVENÇÃO, PORQUE ATÉ PELA QUESTÃO FINANCEIRA, PELO VALOR DE CERCA DE SEIS MILHÕES DE REAIS O HOSPITAL DEVE ENTREGAR UMA GESTÃO DE EXCELÊNCIA PARA O NOSSO MUNICÍPIO. O PRESIDENTE DISSE QUE A PREFEITURA PAGA EM DIA SEUS COMPROMISSOS COM O HOSPITAL, ASSIM COMO, DISSE QUE A ENFERMEIRA QUE PRESTOU AS REFERIDAS INFORMAÇÕES AOS VEREADORES É A SENHORA KELLY PRADO, QUE FOI DEMITIDA PELO HMA, PORQUE BUSCAVA MELHORIAS PARA SEUS COMPANHEIROS DE TRABALHO, SENDO UMA BUSCA SADIA PARA QUE MELHORE O ATENDIMENTO DA POPULAÇÃO COM EXCELÊNCIA, POIS ISTO É PRIORIDADE MESMO, POR ISSO SEU APOIO A ESTA AÇÃO DE ENCAMINHAMENTO É MUITO IMPORTANTE. O PRESIDENTE DISSE QUE, EM RELAÇÃO AO APOIO À EQUIPE DE CARATÊ, VAI PRESTAR O APOIO SOLICITADO JUNTO AO SECRETÁRIO DE ESPORTES, QUE TEM TODA A CAPACIDADE PARA VERIFICAR A SITUAÇÃO E BUSCAR RECURSOS PARA QUE OS ATLETAS POSSAM REPRESENTAR NOSSO MUNICÍPIO NO CAMPEONATO BRASILEIRO. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS SUGERIU QUE A CÂMARA PUDESSE REALIZAR UMA INVESTIGAÇÃO A RESPEITO DOS MOTIVOS DA ENFERMEIRA KELLY DUENHAS PRADO TER SIDO FOI DEMITIDA DO HMA, POIS SÃO INÚMEROS TESTEMUNHOS DE SUA IDONEIDADE NA EXECUÇÃO DE SEU TRABALHO NAQUELE HOSPITAL, PARA QUE SE EVITE QUE ESTEJA HAVENDO UMA INJUSTIÇA NESTE EPISÓDIO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA COMENTOU SOBRE O CASO DE DEMISSÃO DA ENFERMEIRA KELLY PRADO, PORQUE JÁ TEVE CONTATO COM SEU TRABALHO EM RELAÇÃO AO PISO SALARIAL DA CATEGORIA, E DISSE QUE É MUITO JUSTO SUA RECONTRATAÇÃO, ASSIM COMO, REITEROU SEU POSICIONAMENTO A RESPEITO DA NECESSIDADE DE UMA MUDANÇA NA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO HMA, POIS A FORMA DE ORGANIZAÇÕES SOCIAIS ADMINISTRANDO JÁ ESTÁ MAIS QUE PROVADO QUE NÃO DÁ CERTO, PORQUE O VEREADOR FAZ PARTE DA COMISSÃO DE SAÚDE DA CÂMARA E ACOMPANHA DESDE O INÍCIO A ADMINISTRAÇÃO DA EMPRESA E VERIFICA QUE HOUVE AVANÇOS, MAS MUITA COISA A DESEJAR, COM O GASTO DE RECURSOS DA SAÚDE COM O HOSPITAL E DEIXANDO AS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE SEM INVESTIMENTOS, POR ISSO, AS SITUAÇÕES RELATADAS NESTA SESSÃO DEVEM SER ACOMPANHADAS SIM, E A COMISSÃO DE SAÚDE VAI CONTINUAR TRABALHANDO PELA POPULAÇÃO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, CUMPRIMENTOU O TENENTE-CORONEL BORBA, QUE É COMANDANTE DA SEXTA REGIÃO DO CORPO DE BOMBEIROS DO PARANÁ, 
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ASSIM COMO, AS DEMAIS AUTORIDADES DA CORPORAÇÃO, PRESENTES NO PLENÁRIO DESTA SESSÃO. NA SEQUÊNCIA, NÃO HAVENDO ALGO A APRESENTAR PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: O VEREADOR FÁBIO PAVONI, PEDIU A INCLUSÃO NA ORDEM DO DIA, COM ANTECIPAÇÃO DE VOTAÇÃO, DA MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 56/2024, DE SUA AUTORIA EM CONJUNTO COM OS VEREADORES PASTOR CASTILHOS E PROFESSOR VALTER. OUVIDO O PLENÁRIO, A INCLUSÃO E A ANTECIPAÇÃO DE VOTAÇÃO FORAM APROVADAS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO Nº 56/2024, DE AUTORIA DOS VEREADORES FÁBIO PAVONI, PASTOR CASTILHOS E PROFESSOR VALTER, DE APLAUSOS AO GUARDAS MUNICIPAIS, BOMBEIROS E CIVIS RELACIONADOS, PELOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS À CIDADE DE ARAUCÁRIA NO SALVAMENTO DE UMA PESSOA EM UMA OCORRÊNCIA DE TENTATIVA CONTRA A PRÓPRIA VIDA, NO VIADUTO DA ACESO À AVENIDA VITOR DO AMARAL. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS PARABENIZOU TODAS AS VINTE E SEIS PESSOAS QUE SÃO HOMENAGEADAS PELA PROPOSIÇÃO, TODAS ENVOLVIDAS PARA SALVAR UMA VIDA, POIS UMA VIDA VALE MAIS QUE O MUNDO INTEIRO, PRINCIPALMENTE UMA ALMA ANGUSTIADA, TALVEZ PASSANDO POR UM MOMENTO DIFÍCIL OU UM DIA RUIM, SEM ESPERANÇA, E DISSE QUE DEUS PREPARA OS MOMENTOS E, NESTA SITUAÇÃO, PREPAROU ESSAS PESSOAS PARA ESTAREM ALI PRESTANDO SEU SOCORRO ÀQUELA PESSOA NO VIADUTO, PESSOAS PREPARADAS QUE SALVARAM UMA VIDA, COMO VERDADEIROS HERÓIS, DANDO SEU EXEMPLO PARA QUE TODOS AJUDEM AS PESSOAS, SEM JULGAMENTOS, POIS TODOS ESTÃO SUJEITOS A ESTE TIPO DE DIFICULDADE. O VEREADOR ENALTECEU A FUNÇÃO DO CORPO DE BOMBEIROS, QUE É CUIDAR DE PESSOAS E SALVAR VIDAS, NA SOCIEDADE ENFERMA QUE VIVEMOS HOJE COM, TALVEZ, EXCESSO DE REDES SOCIAIS QUE MOSTRAM UMA VIDA ILUSÓRIA DE BELEZA, SUCESSO E PROSPERIDADE PARA TODOS. O VEREADOR FÁBIO PAVONI MANIFESTOU SEUS PARABÉNS POR TODOS OS SERVIÇOS PRESTADOS À NOSSA CIDADE PELOS INTEGRANTES DO CORPO DE BOMBEIROS, DA GUARDA MUNICIPAL E DA EQUIPE DE SOCORRISTAS DO SAMU - SERVIÇO DE ATENDIMENTO MÓVEL DE URGÊNCIA, NÃO SÓ POR ESTA AÇÃO A QUE SE REFERE A MOÇÃO, MAS TAMBÉM POR VÁRIOS OUTROS, TODOS OS DIAS, QUE MUITAS VEZES, NÃO TÊM A DIVULGAÇÃO DA IMPRENSA, E ENALTECEU A PRESENÇA NESTA SESSÃO DO COMANDANTE DO SEXTO GRUPAMENTO DE BOMBEIROS, TENENTE-CORONEL BORBA, E O CAPITÃO BRUNO ZIRPOLI, DO GRUPAMENTO DE BOMBEIROS DE ARAUCÁRIA, DESTACANDO A IMPORTÂNCIA DOS 
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COMANDANTES ACOMPANHAREM SEUS SUBORDINADOS, EM UMA EQUIPE UNIDA. O VEREADOR TAMBÉM COMENTOU QUE QUANDO UM MILITAR OU UM POLICIAL ERRA TEM MUITO DESTAQUE NA IMPRENSA, GERANDO MUITOS COMENTÁRIOS DESFAVORÁVEIS, MAS DISSE QUE MUITAS DESSAS PESSOAS TERIAM VONTADE DE ESTAR NO LUGAR DELES, VESTINDO UMA FARDA, E TAMBÉM DISSE QUE FICARIA MUITO FELIZ SE UM FILHO SEU DESEJASSE SE TORNAR UM BOMBEIRO, UM POLICIAL OU UM SOCORRISTA DO SAMU, POIS TEM MUITO ORGULHO DESSAS PROFISSÕES. O VEREADOR PROFESSOR VALTER TAMBÉM PARABENIZOU TODA A CORPORAÇÃO DO CORPO DE BOMBEIROS, DA GUARDA MUNICIPAL E DO SAMU, QUE FAZEM UM EXCELENTE TRABALHO E SÃO ADMIRADOS PELA POPULAÇÃO, SENDO ESTA UMA SINGELA HOMENAGEM PELO TRABALHO QUE REALIZAM. O VEREADOR APARECIDO RAMOS TAMBÉM PARABENIZOU OS HOMENAGEADOS QUE PARTICIPARAM DA AÇÃO DE SALVAMENTO, E COMENTOU SOBRE GRANDE PARTE DA POPULAÇÃO QUE VIVE PROBLEMAS DECORRENTES, AINDA, DO PERÍODO DE PANDEMIA, COM MUITA ANGÚSTIA E ESTADOS DEPRESSIVOS. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA DISSE QUE AS HOMENAGENS FEITAS NESTA SESSÃO SÃO MUITO JUSTAS, POIS SÃO PESSOAS QUE TRABALHAM E CUIDAM DE NOSSA POPULAÇÃO, PARABENIZANDO OS BOMBEIROS, A GUARDA MUNICIPAL E OS SOCORRISTAS QUE PARTICIPARAM DA HERÓICA AÇÃO DE SALVAR UMA VIDA, ASSIM COMO, PARABENIZOU OS AUTORES DA MOÇÃO DE APLAUSOS. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, SOMOU-SE À FALA DOS VEREADORES, PARABENIZANDO OS HOMENAGEADOS, E ENALTECEU O TRABALHO DE PESSOAS QUE ESTÃO PREPARADAS PARA A TAREFA DE SALVAR VIDAS, DESTACANDO QUE TAMBÉM FOI MILITAR, COMO TERCEIRO-SARGENTO DO EXÉRCITO, SENTINDO ORGULHO PELA FARDA, QUE REPRESENTA A VIDA, A DISCIPLINA E MUITAS OUTRAS VIRTUDES PARA NOSSA SOCIEDADE, E TAMBÉM PARABENIZOU OS AUTORES DA HOMENAGEM. A MOÇÃO FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, CONVIDOU O TENENTE-CORONEL DORICO GABRIEL BORBA, PARA FAZER USO DA TRIBUNA, ONDE O REPRESENTANTE DO CORPO DE BOMBEIROS FEZ OS AGRADECIMENTOS EM NOME DE TODOS OS HOMENAGEADOS. O PRESIDENTE INFORMOU SOBRE O PARECER EXARADO PELA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO PARA OS VETOS ÀS EMENDAS Nº 01, Nº 02, Nº 03, Nº 09 E Nº 12 AO PROJETO DE LEI N° 2689/2024. EM SEGUIDA, PROCEDEU-SE A 
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LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL DO VETO PARCIAL DO EXECUTIVO MUNICIPAL ÀS EMENDAS PARLAMENTARES APRESENTADAS AO PROJETO DE LEI N° 2689/2024. EMENTA: “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2025”. OS VETOS ÀS EMENDAS Nº 01, Nº 02, Nº 03, Nº 09 E Nº 12 FORAM LIDOS E VOTADOS SEPARADAMENTE, SENDO TODOS APROVADOS POR UNANIMIDADE, COM ONZE VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2694/2024, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 2.920,00 (DOIS MIL E NOVECENTOS E VINTE REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2698/2024, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA A PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM SUPERÁVIT FINANCEIRO, NO VALOR DE R$ 80.000,00 (OITENTA MIL REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2699/2024, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 37.372.267,14 (TRINTA E SETE MILHÕES, TREZENTOS E SETENTA E DOIS MIL, DUZENTOS E SESSENTA E SETE REAIS E QUATORZE CENTAVOS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 04/2024, DE INICIATIVA DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. EMENTA: “DISPÕE A COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO SOBRE A PRESTAÇÃO DE CONTAS ANUAL DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA RELATIVA AO EXERCÍCIO DE 2019”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 214/2023, DE INICIATIVA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER. EMENTA: “INSTITUI A ‘SEMANA MUNICIPAL DE PREVENÇÃO E COMBATE AO AVC (ACIDENTE VASCULAR CEREBRAL)’ NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
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DO PROJETO DE LEI N° 319/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “INSTITUI O PROGRAMA ‘FAMÍLIA PET ACOLHEDORA DE CUSTÓDIA TEMPORÁRIA DE ANIMAIS DE ESTIMAÇÃO’ NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. O PRESIDENTE INFORMOU QUE OS PARECERES DAS COMISSÕES PARA OS PROJETOS EM PRIMEIRA VOTAÇÃO SE ENCONTRAM NO PROGRAMA DESTA SESSÃO PARA CONHECIMENTO DOS VEREADORES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 05/2024, DE INICIATIVA DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. EMENTA: “DISPÕE A COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO SOBRE A PRESTAÇÃO DE CONTAS ANUAL DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA RELATIVA AO EXERCÍCIO DE 2022”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 91/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “DENOMINA DE CRISTIANO VIEIRA PLAUTZ LOGRADOURO PÚBLICO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. NA SEQUÊNCIA, PROCEDEU-SE A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DAS INDICAÇÕES: N° 1051/2024 E Nº 1052/2024, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER. APROVADAS POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. APÓS FINDAR A ORDEM DO DIA, NÃO HAVENDO INSCRITOS PARA O ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, AGRADECEU A PRESENÇA NO PLENÁRIO DO EX-VEREADOR E EX-SECRETÁRIO MUNICIPAL DE GOVERNO, O SENHOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, ASSIM COMO, DOS NOVOS VEREADORES ELEITOS PAULINHO CABELEIREIRO, GILMAR LISBOA E OLIZANDRO JÚNIOR, DESTACANDO QUE É IMPORTANTE O CONHECIMENTO DO FUNCIONAMENTO DO LEGISLATIVO E A TRAMITAÇÃO DE TUDO O QUE PASSA PELA CÂMARA MUNICIPAL, PARA QUE VENHAM A SE SOMAR AO TRABALHO DOS VEREADORES REELEITOS PARA FAZER UM TRABALHO GIGANTE PELA NOSSA POPULAÇÃO. E NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.  


